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Til: 	Alle klubber i Rotarydistrikt 2305
	Distriktsorganisasjonen
Fra.:	Distriktsguvernør Hans Olav Osbak
Dato:	04 03 2022
Rotary engasjerer seg i hjelpearbeidet for ofrene for krigen i Ukrania
Distriktsguvernør Hans Olav Osbak har bedt meg formidle følgende beskjed til alle klubber i Rotarydistrikt 2305:
Gjennom NORFO samarbeidet har alle distriktsguvernører bestemt seg for å støtte opp om den internasjonale Rotarykampanjen for hjelpearbeidet for ofrene for krigen i Ukraina. Her brukes det kontaktnettet Rotary International og TRF aktivt for å sørge for at innsamlede midler kommer fram i rette hender. Distriktsguvernøren vet at mange klubber allerede er i gang for å støtte ulike hjelpeaksjoner. Han oppfordrer klubbene til å slutte opp om Rotarys egen aksjon, siden vi er en del av verdens største frivillige organisasjon med lang internasjonal erfaring på overvåking av hvorledes innsamlede midler brukes på best mulig måte.
Hans Olav viser til dette skrivet som alle distriktsguvernører i Norge slutter opp om: 
«Som svar på den stadig dypere humanitære krisen i Ukraina, har Rotary Foundation opprettet en offisiell kanal for Rotary-medlemmer rundt om i verden for å bidra med midler for å støtte hjelpearbeidet som pågår av Rotary-distrikter, og har utpekt sitt Disaster Response Fund som hovedveien for bidrag.
For dette formål har Rotary Foundation godkjent:
· Nå til og med 30. juni 2022 kan utpekte Rotary-distrikter som grenser til Ukraina og Rotary-distriktet i Ukraina søke om tilskudd på opptil $50 000 hver fra Disaster Response Fund. Disse fremskyndede katastrofeberedskapsbevilgningene kan brukes til å gi nødhjelp til flyktninger eller andre ofre for krisen, inkludert gjenstander som vann, mat, husly, medisiner og klær.
· I løpet av samme periode kan andre berørte Rotary-distrikter som ønsker å tilby støtte til flyktninger eller andre ofre for krisen i deres distrikt, søke om 25 000 USD tilskudd fra Disaster Response Fund.
· Nå til og med 30. april 2022 kan Rotary-distrikter overføre ikke-allokerte distriktsutpekte midler (DDF) for å støtte Disaster Response Fund, som direkte støtter disse Ukraina-spesifikke humanitære tilskuddene.
· Bidrag til Disaster Relief Fund til støtte for Ukraina kan gis her . Alle midler må være mottatt i Disaster Response Fund innen 30. april 2022 for å kvalifisere for bruk til støtte for det ukrainske hjelpearbeidet.


· Selv om Disaster Response Fund vil være hovedveien for støtte fra Rotary Foundation, oppfordres også Rotary- og Rotaract-klubber til å lage sine egne svar på den humanitære krisen i Ukraina.
I tillegg til støtte gitt gjennom Disaster Response Fund, koordinerer stiftelsen med partnere og regionale ledere, og utforsker effektive løsninger på de økte humanitære behovene.
· Vi er i kontakt med FNs høykommisjon for flyktninger – USA for å forberede oss på og svare på behovene til de som blir fordrevet i Ukraina og til nabolandene.
· ShelterBox, vår prosjektpartner for katastroferespons, er i kommunikasjon med Rotary-medlemmer i Øst-Europa for å utforske hvordan det kan tilby støtte med midlertidige overgangsboliger og andre viktige forsyninger.
· Rotary Action Group for Refugees, Forced Displacement, and Migration mobiliserer også sine ressurser for å hjelpe i denne krisen.
En million mennesker har flyktet fra Ukraina og har sårt behov for nødhjelp. FN anslår at antallet kan vokse til så mange som 5 millioner mennesker på flukt. Rotaryklubber i Europa og rundt om i verden har trappet opp sitt hjelpearbeid, noen jobber på bakken for å hjelpe fordrevne familier.
Vi vil fortsette å overvåke situasjonen i Ukraina og nabolandene. Besøk My Rotary og følg Rotary på sosiale medier for å holde deg oppdatert på hvordan klubber kan engasjere seg og hvilke handlinger Rotary-medlemmer har tatt og hvilken innvirkning det har hatt for folk i regionen.
For alle andre spørsmål og for å få mer informasjon, vennligst kontakt Rotary Support Center på rotarysupportcenter@rotary.org .»

Dere kan lese mer om Rotary`s hjelpeaksjon på hjemmesidene til Rotarydistrikt 2305.
Styret i Rotarydistrikt 2305 skal ha styremøte på Dombås fredag den 11.03. – lørdag den 12.03.2022. Dette i forkant av PETS der styret og hele distriktsorganisasjonen møter alle de påtroppende klubbpresidentene fra 01.07.2022. Selvsagt vil hjelpeaksjonen til ofrene for krigen i Ukraina bli behandlet der. I mellomtiden ber distriktsguvernøren om at alle rotarianere viser respekt og solidaritet til alle sivile ukrainere, russere og hviterussere som bor og arbeider i Norge. Han minner om at det er en diktator som har satt i gang denne krigen, uten noe mandat fra sin egen vanlige befolkning. 

Roy Heine Olsen
Distriktssekretær 
Rotarydistrikt 2305
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